

Колхозная ПРАВДА

№ 11 (1499) Суббота 25 января 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Опровержение ТАСС

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что рабочий персонал Советского посольства в Болгарии в целом или частично отстранен от должностей ввиду не-

удовлетворительной работы. ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение является сплошным вымыслом и ни в какой мере не отвечает действительности.

Урегулирование вопроса о задолженности фирмы Мацуо Докияд Советскому торгпредству в Токио

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Мацуо Докияд торгпредству СССР в Токио.

предусмотренную договором неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время советским торгпредством.

Еще в сентябре 1936 года советское торгпредство заключило с этой фирмой договор на постройку трех пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, при чем не только не уплатила

По заключенному теперь соглашению фирма Мацуо Докияд уплатит неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1.647.750 иен.

(ТАСС).

Соглашение между СССР и Японией о продлении рыболовной конвенции

В результате переговоров, имевших место в ноябре — декабре 1940 года и в январе 1941 года между Народным Комиссаром Иностранных Дел В. Молотовым и японским послом г. Татекава, подписано советско-японское соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которая уже была продлена ранее в 1936, а так же на 1937, 1938, 1939 и 1940 годы.

платы и причитающихся налогов и сборов.

Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями иены.

Соглашение является, несомненно, шагом вперед в деле улучшения советско-японских отношений.

Между правительством СССР и правительством Японии достигнуто также соглашение об организации комиссии из представителей обеих сторон для выработки новой рыболовной конвенции вместо конвенции, срок которой истек в 1936 году и действие которой продлено на 1941 год.

(ТАСС).

Раз'яснение ВЦСПС

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил следующее раз'яснение Весоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов:

При назначении рабочим и служащим пособий по временной нетрудоспособности и пенсий по государственному социальному страхованию стаж работы считается непрерывным также и в следующих случаях:

а) при переходе на другую работу в связи с избранием на выборную должность в государственном учреждении, кооперативной или общественной организации, при откомандировании на другую работу по решению общественной организации, а также при переходе по конкурсу на профессорско-преподавательскую работу в высшем учебном заведении;

б) при поступлении на работу после временной инвалидности, вызванной трудовым увечьем, профессиональным или общим заболеванием, или после болезни, продолжавшейся свыше 2 месяцев и вызвавшей увольнение, — если работник вернулся на прежнее место работы или если он поступил в другое предприятие или учрежде-

ние и представил справку о том, что администрация по прежнему месту работы не могла предоставить ему подходящую работу (время, в течение которого работник не работал вследствие инвалидности, не засчитывается в непрерывный стаж);

в) при поступлении на другую работу в связи с увольнением по сокращению штатов или вследствие ликвидации учреждения или предприятия — если перерыв в работе не превышает одного месяца;

г) при поступлении на работу по окончании учебного заведения, в которое работник был командирован по решению государственного учреждения, хозяйственной или общественной организации (время обучения не засчитывается в непрерывный стаж);

д) при переходе на работу в другую местность в связи с переводом туда мужа или жены — если при этом перерыв в работе не превышает одного месяца (не считая времени переезда).

Настоящее раз'яснение распространяется на пособия и пенсии, назначаемые после его издания.

(ТАСС).

Навести порядок в нормах и оплате труда в колхозах

Стахановское движение в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве нашей страны приобрело такие широкие размеры, что вопрос о примерных нормах выработки становится злободневной темой для каждого предприятия, учреждения, колхоза.

В колхозах нашего района до сих пор существуют такие нормы выработки, что порой приходится просто задумываться откуда они взялись, кто их устанавливал и на основе чего. Ясно одно, что существующие нормы выработки следует пересмотреть в соответствии с действительными показателями лучших людей колхозов.

В данном случае надо вспомнить слова товарища Сталина, сказанные им на первом Весоюзном совещании стахановцев, где он в своей замечательной речи сказал:

„... Что стахановское движение развилось не в порядке постепенности, а в порядке взрыва, прорвавшего какую-то плотину. Очевидно, что ему пришлось преодолеть какие-то препоны. Кто-то ему мешал, кто-то его зажимал, и вот, накопив силы, стахановское движение прорвало эти препоны и залило страну.

В чем тут дело, кто же, собственно, мешал?

Мешали старые технические нормы и люди, стоявшие за спиной этих норм...“

Эти слова целиком относятся и к колхозам нашего района, ибо нормы почти в каждом колхозе определялись на глазок. Причем в установлении норм не предусматривались ни наличие каждодневного развития техники и механизации нашего сельского хозяйства, ни нарастающий производительный под'ем колхозников и колхозниц.

Что же получается в самом деле? А то, что в одном и том же колхозе, например, при уборке одной и той же культуры в затрате трудодней получается разница, а также разница в получении урожайности.

Например, в колхозе „Вперед“ (с. Каменища) бригада т. Голухина В. Ф., обрабатывая площадь в 141 гектар, затратила 4300 трудодней, получив урожай зерновых по 9,25 центн. с гектара. В среднем на каждый гектар здесь затрачено по 36 трудодней, а бригада из этого же колхоза т. Фролова П. П. на обработку 135 гектар затратила 5100 трудодней, а урожайность получила только по 6 центнеров с га. В этой бригаде средняя затрата на каждый гектар составила 41 трудодень.

Второй пример. В колхозе „Заветы Ильича“ бригада т. Корчагина П. П. на площадь 104 гектара затратила 4437 трудодней и получила урожайность зерновых по 14 центнеров с гектара, а бригада т. Волкова М. А. на участок 118 гектаров затратила 5200 трудодней и получила урожай зерновых по 10 цент. с гектара. В первой бригаде средняя затрата на каждый гектар составила по 44 трудодня, во второй — 48.

Еще разительнее результаты получились в звеньях колхоза имени Крупской. Здесь звено т. Севастьяновой Н. С. с площади 17 га получило урожай овса по 13 центнеров с каждого гектара, затратив 13,6 трудодня на гектар, а звено т. Живяковой А. А. собрало урожай овса лишь 1,2 цент. с га с затратой по 23 трудодня на гектар.

Таких примеров можно привести много, и все они свидетельствуют о том, что вопросами организации труда, установления действительно примерных норм руководители колхозов занимаются крайне недостаточно. Отсюда порой нормы и оплата труда устанавливаются явно неправильно, берется средняя выработка отсталых колхозников, а это ведет к разбазариванию трудодней, к снижению их стоимости.

О том, что к вопросам установления норм и оплаты труда в колхозах подходили на глазок и что эта система велась и не пересматривалась сначала организации колхозов говорят и такие факты, что, например, в колхозе им. Крупской на пахоте норма существует 1,2 га, а в колхозе „Красный штурмовик“ при одинаковых почвенных условиях и равной тягловой силе 1,5 га. На севе 13-рядной сеялкой в колхозе „Заветы Ильича“ дневная норма установлена 7 га, а в колхозе Память Чкалова 5 гектаров.

Особенно большая бесхозяйственность в оплате труда допускается руководителями колхозов на так называемых „хозяйственных работах“: на строительстве и ремонте построек, посадке деревьев и т. д. На этих работах платят столько, сколько запросят колхозники. Или, например, в колхозе „Заветы Ильича“ за сделанную телегу начисляется 25 трудодней, а за такую же телегу в колхозе имени Крупской — 35 трудодней.

Такой путанице и неразберихе в нормах и оплате труда в колхозах пора положить конец. Работникам райзо и руководителям колхозов при составлении годовых производственных планов надо, если не определить единые нормы и расценки за труд в каждом колхозе, то, по крайней мере, примерные к действительности.

Надо за основу брать ежедневную выработку на той или другой работе лучших колхозников с учетом развития техники и механизации. Это во многом поднимет производительность труда, укрепит дисциплину, сэкономит трудодни, поднимет стоимость их.

Руководители партийных и комсомольских организаций, исполкомов сельсоветов, колхозов должны навести большевистский порядок в организации и оплате труда, поставить дело так, чтобы установленные нормы и оплата за труд с каждым днем развивали и крепили стахановское движение, порождали сотни и тысячи новых стахановцев-мастеров социалистического земледелия.

Навстречу XVIII партконференции

Достойная встреча

Колхоз „1 мая“, Б.-Якшенского сельсовета, готовясь достойно встретить открытие XVIII Весоюзной партконференции, полностью укомплектовал животноводческие фермы хорошим скотом. Кроме того сверх установленного плана организована свиноводческая ферма, для которой уже закуплены поросята.

Неплохо наш колхоз готовится и к весеннему севу. Семена отсортированы, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, на поля ежедневно вывозится навоз. В агрокружке уже проведено 5 занятий.

В честь предстоящей партконференции колхозники нашей артели строительству дороги Васильки — Кетресь дали 300 кубометров камня сверх плана.

Председатель колхоза Ф. Зайцев.

Подарки XVIII партконференции

Рабочий коллектив Каменищенского карьера, готовясь достойно встретить открытие XVIII партконференции, организовал социалистическое соревнование за успешное выполнение плана добычи камня. Несмотря на сильные морозы, карьер за первую половину января план выполнил на 131,9 процента. Лучшие образцы по добыче камня показывают бригады т.т. Рябинина Ф. И., выполнившая план на 158 процентов, Докукина — на 136,5 процента.

Можно с уверенностью сказать, что взятое обязательство — ко дню открытия XVIII партконференции довести план выполнения по добыче камня на 140 процентов — будет выполнено.

Е. Заложнов.

Участник ВСХВ 1940 года колхоз им. Коминтерна (Моршанский район, Тамбовская область) выдвигнут кандидатом на выставку 1941 года.



Стахановец колхоза — кузнец М. П. Челмодейев ремонтирует плуг. Фото Н. Мамаева. ФОТО ТАСС

Повысить техническую грамотность трактористов

Бутурлинская МТС с 18 января начала работу по переаттестации трактористов, работающих на тракторах и сельскохозяйственных машинах. Это мероприятие требует от всех трактористов полного технического знания по уходу за тракторами и сельхозмашинами, без которых ни один из трактористов не будет допущен к работе.

Переаттестация имеет огромное политическое значение. Она предъявляет требование к каждому трактористу не останавливаться на полученных технических знаниях, а упорно работать над собой по изучению тракторного дела.

Для того, чтобы каждый тракторист сумел себя подготовить к переаттестации, ему сообщено об этом за 15 дней, а для трактористов, имеющих более низкий технический уровень, организованы специальные занятия, руководит которыми лучший бригадир тракторной бригады.

Первые дни работы квалификационной комиссии показали, что многие трактористы, как т.т. Тихонов, Пурихов И. И. и другие, показывают высокую техническую грамотность по уходу за тракторами, и з у ч а ю т взаимодействие ме-

ханизмов. И не случайно поэтому эти люди дают наивысшую выработку, сохраняют все вверенные им машины.

Но есть и такие трактористы, которые только кичатся своим стажем работы, существа же дела не знают, не повышают свою техническую грамотность, не осваивают правил технического ухода за машинами.

Например, бригадир тов. Жирков П. И. работает уже 10 лет, а правил технического ухода не знает и не желает их изучать. Тракторист тов. Пахомов не только не знает этих правил, но и считает, что знать их ему не обязательно. В результате такой неграмотности Пахомов в прошлом году вывел из строя трактор СТЗ.

Сейчас перед коллективом МТС стоит ответственная задача — наряду с подготовкой к переаттестации поднять темпы ремонта тракторов и прицепного инвентаря с высоким качеством работ с тем, чтобы весенний сев и последующие сельскохозяйственные работы провести своевременно, при высоком качестве.

Директор МТС С. Пермяков.

Готовьтесь к межрайонным лыжным соревнованиям

В ознаменование XXIII годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, областной комитет по делам физкультуры и спорта совместно с облово с 2 по 23 февраля организуют межрайонные кустовые соревнования лыжников детских и юношеских команд.

В наш Бутурлинский куст входят районы: Бутурлинский, Сергачский, Пильненский, Вадский, Перевозский, В.-Мурашкинский, Красно-Октябрьский. Как видно, наши дети и юноши-лыжники встретятся с серьезными соперниками по лыжному спорту. Отсюда к соревнованиям необходимо готовиться хорошо, чтобы занять первенство и быть

участниками в соревновании в городе Горьком, которое будет проходить 2 марта.

26 января в с. Бутурлине организуется районное соревнование команд средних школ. Лыжники, входящие в эти команды, должны сейчас же приступить к серьезной и систематической тренировке.

Директорам, военрукам средних школ необходимо уделить максимум внимания проведению этих мероприятий, чтобы на стартовую дорожку наши лыжники пришли хорошо натренированными.

Инспектор по делам физкультуры и спорта
К. Бобров.

Пламенный большевик

Шесть лет назад — 25 января 1935 года умер Валерий Владимирович Куйбышев.

Центральный комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

„Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма“.

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцатилет в 1904 году он вступает в обскую организацию РСДРП и сразу примыкает к большевикам. И с тех пор до конца своей жизни он шел верной ленинско-сталинской дорогой.

Всемь раз арестовывали т. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и в далекой ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веры в дело рабочего класса, в творческую силу трудящихся масс.

На пути в ссылку в Туруханский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские

большевики и рабочие под руководством т. Куйбышева одними из первых примкнули к восставшему Петрограду. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление генерального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волховская, Шатурская, Каширская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.

С 1922 по 1923 г.г. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На X съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде в

Больше внимания соревнованию

В колхозе „Коммунар“ (с. Вакалды) отдельные бригады отнеслись по-серьезному к подготовке к севу. Бригады т.т. Вырошникова, Белоусова закончили сортировку семян, ремонт инвентаря, а также и сбор местных удобрений.

Однако не хотят понять этого остальные бригады, в которых плохо дело обстоит с подготовкой к севу. Так в бригадах т.т. Крушинова, Фролова, Глазкова, Тарасова не отремонтирован инвентарь, не сортированы семена и плохо обстоит дело со сбором местных удобрений.

По плану колхоз должен собрать

местных удобрений: золы 230 центнеров, куриного помета 270 центнеров. Собрано золы лишь 33 центнера и птичьего помета 114 центнеров.

Такое положение создалось потому, что правление колхоза и парт-организация мало уделяют внимания социалистическому соревнованию, не борются за повышение производительности труда.

Правлению колхоза нужно взяться по-серьезному за подготовку к севу. И ко дню открытия XVIII партконференции прийти с лучшими показателями.

Ф. Артемьев.

Ферма без надзора

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ имеет огромное политическое значение в жизни колхозов.

Не по-большевистски выполняет решение партии и правительства по развитию общественного животноводства правление колхоза „Красный гудок“ (председатель т. Захрянин). Оно безответственно отнеслось к подготовке к зиме: помещения не отремонтированы, в них дует снег, не отеплены, корма валяются под ногами, мешаются со снегом и в таком состоянии скармливаются, что привело к резкому истощению и заболеванию жи-

вотных. Рациона никакого не соблюдается, корма выдаются без веса.

В колхозе начинается отел коров, но помещение для приема молока не подготовлено. Материал для оборудования и отопления фермы и телятника был заготовлен, но он израсходован на дрова.

Председатель колхоза т. Захрянин не учел уроков прошлого года, когда из-за плохой подготовки фермы к зиме пало 10 телят.

Раizzo должен понтересоваться состоянием животноводства в колхозе „Красный гудок“ и заставить тов. Захрянина по-серьезному выполнять решения партии и правительства.

И. В.

Почему радио молчит?

В колхозе имени Крунской имеется хороший радиоприемник. Мощность его рассчитана на 1000 точек. Это значит, что радиоприемник может обслужить колхозников всего Борнуковского сельсовета. Кроме того, это дает колхозу прибыль от получения абонентной платы.

Но как ни странно, а наши колхозники лишены удовольствия

слушать радио, потому что правление колхоза им. Крунской не хочет включить радио. Председатель колхоза т. Богомолов говорит, что им это невыгодно.

Мы не знаем выгодно или нет, но факт остается фактом — колхоз ежемесячно платит за установку 350 рублей. Эта сумма уплачивалась из средств, полученных с радиослушателей. А ведь известно, что если радио не будет работать, то колхозники откажутся от уплаты за свои точки, а колхоз-то обязан будет уплачивать по 350 рублей в месяц. Где же тут выгода тов. Богомолов?

К. Егорушкин.



В. В. Куйбышев.

Рис. К. Теодоровича.
Фото ТАСС.

члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и бескомпромиссно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистско-бухаринских агентов капитализма, против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощадность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высоко ценила его партия. И когда по инициативе В. И. Ленина, на XII съезде партии создается объединенный орган — ЦКК — РКК, во главе его был поставлен верный сын партии — В. В. Куйбышев. С большевистской страстностью обрушился он на бюрократов, волокитчиков, на всех, кто мешал созданию четкого работающего государственного аппарата. Не устало боролся

т. Куйбышев за единство партии, за очищение ее от вражеских элементов.

После смерти тов. Державинского В. В. Куйбышев назначается председателем Высшего Совета Народного Хозяйства, объединявшего тогда всю промышленность. Это было накануне первой сталинской пятилетки, накануне начала грандиозного социалистического строительства. Под руководством тов. Куйбышева проектируются крупнейшие индустриальные гиганты нашей страны — Азовсталь, Запорожсталь, Магнитка, Кузнецк и др. Он лично намечал строительные площадки и участвовал в закладке Днепрогэста, Сталинградского тракторного завода, Горьковского автозавода, Березниковского комбината и др.

С 1930 года В. В. Куйбышев — председатель Госплана и заместитель председателя Совнаркома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Контроля.

Тов. Куйбышев был верным соратником и учеником великого Сталина. Свою последнюю речь он закончил следующими словами:

„Мы работаем и боремся эти годы под руководством товарища Сталина. По начертанной им программе рабочий класс и крестьян-

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ПОЛИЦЕЙСКИЙ НАЛЕТ НА ПОМЕЩЕНИЕ „ДЕЙЛИ УОРКЕР“

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня агенты Скотланд ярда совершили налет на помещение газеты „Дейли уоркер“ и прекратили печатание газеты.

ЗАПРЕЩЕНИЕ „ДЕЙЛИ УОРКЕР“

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, как официально объявлено, правительство в соответствии с законом об охране государства запретило орган английской коммунистической партии „Дейли уоркер“.

Речь Рузвельта при вступлении в обязанности президента

ВАШИНГТОН, 21 января. (ТАСС). В связи с официальным вступлением в обязанности президента США на третий срок Рузвельт произнес речь, в которой отметил, что США стоят „перед лицом огромных опасностей, с какими страна еще никогда не сталкивалась“. Рузвельт напомнил, что в дни Вашингтона задача американского народа состояла в том, чтобы создать спаянную нацию, в дни Линкольна — в том, чтобы предотвратить эту нацию от распада. Теперь же, сказал Рузвельт, „задача американского народа состоит в том, чтобы спасти нацию и ее институты от разрушения“.

Рузвельт призывал „мобилизовать дух и веру Америки“ перед лицом опасностей, „с которыми еще не сталкивались США“.

Рузвельт не сделал никаких конкретных заявлений по вопросам внешней и внутренней политики США.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января, в 7 ч. 30 м. вечера, в помещении парткабинета состоится открытая платная лекция на тему: „Роль производительности труда в построении коммунизма“. Цена билета 1 рубль.

Лектор доцент Горьковского педагогического института тов. Зарин.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

во добились грандиозных успехов... Под руководством великого Сталина — знамени наших побед и борьбы — мы выполним второй пятилетний план в целом“.

Валерий Владимирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии люто ненавидели презренные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы лечения, медленно отравляя его болезненное сердце, они убили его.

Советский народ свято хранит в своей памяти светлый образ Валерия Куйбышева, пламенного большевика, замечательного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

Ю. Исаев.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Артели имени Чапаева требуют на постоянную работу портних, портних и ученики.

Правление.

Продается центральное двухствольное ружье. Обращаться в райбиблиотеку к тов. Ягасовой.